

**CONSILIUL NAȚIONAL AL AUDIOVIZUALULUI****ROMÂNIA**  
**BUCUREȘTI**Bd. Libertății nr. 14  
Sector 5, CP 050706  
CF 4266189**Autoritate publică**  
**autonomă**Tel.: +4 0213055356  
Fax: +4 0213055354  
**cna@cna.ro**  
**www.cna.ro**

Decizia nr. 150 din 09.02.2023  
privind sancționarea cu somație a S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI  
ASOCIAȚII S.A.,  
cu sediul în București, Str. Dr. Louis Pasteur nr. 45A, et. 2, ap. 2, sector 5  
C.U.I. 30151536  
e-mail: elena.duliga@yahoo.com  
- pentru postul NAȘUL TV  
București, Calea Victoriei nr. 21-23, sect. 3

Întrunit în ședință publică în ziua de 9 februarie 2023, Consiliul Național al Audiovizualului a analizat raportul de monitorizare, întocmit în baza sesizării nr. 11282/10.11.2022, cu privire la emisiunea *Să vorbim despre tine*, ediția difuzată de postul NAȘUL TV în 10 noiembrie 2022,.

Postul de televiziune NAȘUL TV aparține radiodifuzorului S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A. (licența audiovizuală nr. S-TV 291.5/14.12.2011 eliberată la 08.02.2021 și decizia de autorizare nr. 1815.2/08.02.2021).

În urma analizării raportului de monitorizare și a vizionării unor selecții din înregistrarea emisiunii menționate, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A. a încălcat prevederile art. 40 alin. (4) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

Potrivit dispozițiilor invocate, moderatorii programelor au obligația să solicite ferm interlocutorilor să probeze afirmațiile acuzatoare, pentru a permite publicului să evalueze cât de justificate sunt acestea.

În fapt, postul de televiziune Nașul TV a difuzat, în direct, în data de 10.11.2022, în intervalul orar 20:00 – 21:20, emisiunea de dezbatere "*Să vorbim despre tine*", moderată de Calițescu Gabriela, invitat Radu Moraru.

Conform raportului de monitorizare, în cadrul acestei emisiuni, sub titlul afișat pe ecran: *REPUBLICANII AU PIERDUT DAR AU CÂȘTIGAT*, s-a discutat despre scrutinul legislativ din Statele Unite ale Americii din 2022 (alegerile de la jumătatea mandatului - 'midterms') și despre alegerile prezidențiale din 2020.

Redăm spre exemplificarea conținutului și a modului de desfășurare a emisiunii, fragmente din raportul de monitorizare:

"(...)

**S1 – rep. 07:05 – 20:40, sel. 20**

Radu Moraru: *În acest moment, în această perioadă, America trebuie să hotărască dacă se sinucide și dispăre sau dacă vrea să continue în acest joc mondial. Pentru că, până la urmă, America nu mai e demult jandarmul mondial și de atunci lucrurile au început să se schimbe și astăzi America trebuie să dea un răspuns, în acest an, dacă vrea să participe la jocul mondial în continuare sau nu. Și aici sunt foarte multe aspecte, jocul a fost foarte dur. Eu d-aia nici nu am vrut, oameni buni, să apar, să spun multe lucruri, pentru că cred în teoria butterfly. Domne, spui o chestie, se aude nu știu unde, se duce mai departe și noi nu e bine*

să influențăm lucruri, chiar și printr-o virgulă uneori poți să influențezi, și nu am vrut să spun multe lucruri. Și pentru că fanii noștri sunt mulți în America și au o mare influență pentru că eu am foarte mulți prieteni prezenți în cercurile de putere din America, și de o parte și de alta, și ei m-au sunat și m-au întrebat: ce se întâmplă? Pentru că e un dezastru, lumea nu înțelege ce naiba se întâmplă. Titlul de astăzi, probabil, iar vă bagă în derută. "Republicanii au pierdut dar au câștigat".

Caliteșcu Gabriela: Cum vine asta?

Radu Moraru: Vine pentru că asta e America. E foarte complicat. Deci e atât de complicat... Și hai să zicem că dacă a fost complicată tot timpul, a fost cu un scop nobil: democrație, să devină o putere mondială, să devină un imperiu... (rep. 01:45, S1) Că așa a fost construită America și Constituția Americii. Niște băieți deștepți care au emigrat din Europa, din diverse motive, și care, la un moment dat, au ajuns prin descendenții lor să aibă putere în America au zis: domne, hai să aplicăm pe America un experiment economic, social și așa mai departe. Bogățiile uriașe... au jefuit pe toți ce erau pe acolo, indieni, petrol, aur și așa mai departe. Și au gândit un model economic. Și așa a fost totul construit. Ei bine, au venit globaliștii care au pervertit acest model pentru a schimba întreaga lume într-o lume a nebunilor, a non-valorilor, a bolnavilor și așa mai departe. Și de aici lumea a început să nu mai înțeleagă. Pentru că, dacă îi spuneai americanului cum le spuneam eu, și am făcut nu știu câte emisiuni numai noi împreună, numai eu separat sau eu cu Cătălin, și le spuneam: Băi, Trump va fi furat!

Caliteșcu Gabriela: (Neinteligibil).

Radu Moraru: (Neinteligibil) împotriva lui... Iată, am arătat statele! Trebuie să scoatem și acea emisiune. Dar uite, de sărbători, să punem niște emisiuni din astea...

Caliteșcu Gabriela: De colecție.

Radu Moraru: De colecție, da. Că le spuneam. Am dat șase state din șapte unde va fi furat și cu cât va fi furat. De ce? Trump a fost cel mai mare pericol pentru globaliști și încă este. Și toate alegerile acum din America, deși sunt midterm. Pentru poporul român, pentru europeni nu prea contează. Ei se gândesc la alegeri așa când sunt prezidențialele... Midterm înseamnă că se schimbă membrii în Congres, în Camera Reprezentanților și în Senat. Nu erau de interes până acum. Însă, acum a fost un război mondial. Și prima veste bună este că democrații, credeți-mă, eu d-aia nu am vrut să spun mai multe înainte, deci, jaful era pregătit de către democrați la același nivel, dacă nu mai mare, ca jaful din 2020. Deci trebuiau, ăștia sunt super derutați, democrații, pentru că ei nu înțeleg cum de e posibil să piardă și Senatul, când ei se gândeau cum să câștige și Camera Reprezentanților, și Senatul, chiar într-o majoritate. Pentru că au vândut povestea asta: domne, vine valul republican, valul roșu... Că ăștia au culoarea roșie, republicanii, să îi îmbete pe ăia: domne, câștigăm la sigur! Dar ei pregăteau marea fraudă. Uriașă fraudă! Eu d-aia nu am vorbit: mă, nu spun că după aia se prind ăștia, iau idei. Pentru că, ce avem astăzi... hai să o luăm cu începutul. Ce avem astăzi în America este un vot, și singurul care a înțeles acest lucru și l-a spus public este Donald Trump, avem un vot al întregii Americi împotriva anormalității, împotriva globaliștilor, împotriva presei, care e controlată de globaliști. Deci votul este majoritar și sunt atâtea exemple pe care americanii le vor înțelege... Păi New York-ul este cel mai democrat stat al Americii de nu știu câți zeci de ani. Păi mai era un pic și pierdeau New York-ul. Deci asta arată că și cei mai spălați pe creier din New York au început să deschidă ochii și să voteze, în condițiile în care fraudele electorale încă au fost, numai că nu au mai putut să fie așa de mari. Ce îți spuneam eu ție? Nu a mai funcționat „Dominion”...

Caliteșcu Gabriela: Da...

Radu Moraru: Acum fraudele se fac ca niște... găinărești așa, adică pe niște d-astea de vot, cum se cheamă, formulare de vot care au venit, care mai pun acolo, dar nu a mai funcționat „Dominion”... Nu au mai avut curaj cu „Dominion” că știau că acum vor veni hackerii, care nu vor mai lăsa „Dominion-ul” să funcționeze că nu era în interesul nimănui să fie o victorie mare democrată, așa cum ăștia o împachetau. Deci asta e greu de înțeles pentru cei din America, dar și pentru cei din afara Americii, pentru că ei citesc presa și spun: domne, vine valul roșu! Păi care valul roșu? Eu mă rugam ca nu cumva alegerile să iasă mult mai

prost decât au ieșit acum, că atunci era nasol. Deci ei vindeau povestea că vine valul roșu, ca după aia să vină valul albastru, adică democrații cu (neinteligibil) să spună: iată, domne, i-am doborât, i-am ciuruit, i-am terminat! (rep. 06:40, S1) Ori iată că Biden, cu toată presa globalistă, cu toți globaliștii, cu toată lumea, să zicem o mică excepție, Elon Musk, nu au reușit cea mai uriașă, mare fraudă. Pentru că una e să fraudezi când nu ești la putere, când era Trump la putere, și era președinte, și au fraudat alegerile cu Dominion-ul și aveau atunci tacit acordul hackerilor chinezi, ruși și așa mai departe... Și alta e să ai forța pe care o ai acum, să fraudezi ca lumea alegerile. Deci nu au reușit, oameni buni, cea mai uriașă fraudă din istoria Americii nu a ieșit. Și v-am spus-o acum câteva zile, săptămâni, de ce nu o să iasă. Dar important e, până la urmă, să vedem ce judecă poporul. Pentru că orice națiune e salvată de popor, până la urmă, și nu de politicieni, mai ales America. Deci americanii au dat un vot fabulos, covârșitor împotriva anormalității. Pentru că anormalitatea înseamnă să crească galonul de benzină în halul ăsta, să fie nenorocirea economică care este, să crească inflația, să vină o groază de imigranți care produc numai și numai crime și așa mai departe. Plus tot felul de oameni politici ciudați, să nu le spun altfel, care apar în peisajul politic. (rep. 08:10, S1) Unde au reușit să mai fure democrații, sigur, pe ici pe acolo au furat, peste tot, dar unde au reușit să mai fure sunt trei state, care rămân și acum: Arizona, Nevada și Georgia.

Calițescu Gabriela: Și acolo cum de au reușit?

Radu Moraru: Sunt trei din cele șase unde s-a mai furat. În Arizona, ca să înțeleagă toată lumea, e un județ, Maricopa, unde trebuie să numere vreo 400 000 de voturi. Și zice: domne, trebuie să stăm până sâmbătă. În Florida, care este de zece ori mai mare decât Arizona, au numărat voturile. Dar aici se fac jocuri. De ce? Pentru că republicanii nu au cum să mai piardă Camera Reprezentanților. Și spun și de ce. Pentru că, spuneam și în ultima emisiune, sunt foarte mulți democrați care nu mai vor toți dinozaurii ăștia în partid. Nu mai vor nici pe Pelosi, nici pe Biden... Gândește-te, Pelosi, de 20 și ceva de ani la butoanele Americii, și mănâncă numai ea cu Biden și cu câteva găști. Vor să vină și ăștia să fure. Și atunci, cumva, a fost o delăsare a democraților și o neparticipare la marele jaf, cumva ca să scape de Pelosi, că deja Pelosi nu prea mai poate să fie șefa Camerei Reprezentanților. Deja ăla de la Republicanii și-a anunțat poziția că el va fi. Deci, iată, 20 de ani au scăpat de ăștia și de toate familiile lor. Ce înseamnă asta pentru lupii tineri democrați? Câteva trilioane de dolari, Gabriela.

Calițescu Gabriela: Un fleac.

Radu Moraru: Și pentru câteva trilioane de dolari, uneori mai dai chix la furat voturi sau la participare. Și atunci ceilalți au zis: ok, unde putem noi, unde republicanii sunt controlați de democrați. Păi, în Arizona avem republicani care joacă ca republicani, dar mai joacă și ca democrați, că totul e pe bani... Da? Și Arizona e un stat foarte bogat. Nevada și Georgia. (rep. 10:25, S1) Georgia a inventat o șmecherie foarte tare. Au furat voturi, când Georgia trebuie... sunt doi candidați, dacă unul nu trece de 50% se refac voturile. Deci, ca să câștige timp, și senilul de Biden și-a scăpat porumbelul acum câtva timp: da, noi o să numărăm voturile până la sfârșitul anului. Pentru că el știa scenariul din Georgia. De ce? Pentru că lupta la Senat se va da pe un loc.

Calițescu Gabriela: Un singur loc?

Radu Moraru: Cine va câștiga Georgia, va controla Senatul.

Calițescu Gabriela: Deci America, practic, stă într-un singur vot, într-un singur loc?

Radu Moraru: Da, asta e mafia pervertită de globaliști. Până aici au ajuns. Deci tot jocul se va duce până la sfârșitul anului. Cine va controla Georgia...

Calițescu Gabriela: Adică nu vom avea o decizie imediat?

Radu Moraru: Nu vom avea, vom avea așa Camera Reprezentanților, la Republicanii, dar este doar o jumate de soluție, important este să controlezi și Senatul. (rep. 11:30, S1) Și ca să înțelegi, tot jocul a fost făcut de o echipă democrată, de o echipă globalistă și de o echipă republicană anti-Trump. Toate aceste alegeri au fost anti-Trump. De ce? Pentru că el a fost cel mai mare câștig al republicanilor. Dacă Trump, de exemplu, nu se implica în campanii, Partidul Republican era varză. Se împărțeau în găști, în tabere și nu... erau făcuți ferfelită. Deci Trump a reușit să țină Partidul Republican, Partidul Republican l-a folosit pe

*Trump, și-a dat seama că are nevoie de el, dar deja au început să se descotorosească de el. Că ăsta e cinismul american. Dar nu va fi ușor și o să vin să explic. Deci, tot jocul a fost: domne, riscurile care, și-au dat seama democrației, la un moment dat și-au dat seama că, într-adevăr, nu pot fura, și atunci au vândut-o pe Pelosi. Acum o să vină Kevin McCarthy, care e un tip care joacă și el la dublu și atunci nu va fi chiar așa o mare emoție pentru mafia, că e o mafie transpartinică, republicani... ca la noi, ca la noi, ca peste tot în lume. Și atunci, McCarthy nu este un mare pericol pentru Biden și pentru democrați, dar la Senat jocul e foarte dur. Pentru că, în momentul în care controlează și Senatul, republicanii, ei poate să uite de înțelegerile pe care le au pe dedesubt, transpartinice, cu democrați. Și în momentul ăla s-a terminat și cu Biden și cu democrați. Deci d-aia miza, și au gândit-o deștept securiștii ăștia globaliști, au zis: bă, hai să facem o șmecherie la care nu se va aștepta nimeni și ducem alegerile pe Senat și bătălia pe Senat până în anul viitor, până anul viitor practic.*

(...)

*Radu Moraru: Acum și Dumnezeu știe de ce le mai încurcă uneori căile, de ce sunt întortocheate. Poate că americanii trebuie să mai învețe ceva, să nu se mai ducă după fente pentru că eu, presupunând că aș fi fost trăitor în America și eram democrat d-ăla din tată în fiu, mă, când vezi că America este condusă de un senil, de o proastă a proastelor, că vezi că economia... ok, să zicem că ăștia doi, un senil și o proastă a proastelor, mergea totul. Da?!*

*Calitescu Gabriela: Aoleu.*

*Radu Moraru: Mergea totul, dar vezi că benzina se triplează, energia se scumpește, mâncarea cu 30%, nu mai găsești nu știu ce, bă trebuie să fii... ori nu votezi deloc, ori, în disperare, spui: bă, mă duc să pun ștampila pe ceilalți. Da?*

*Calitescu Gabriela: Absolut.*

*Radu Moraru: D-asta spun că jaful ăsta trebuia să fie mare și nu le-a ieșit. Pentru că jaf a fost, da?! Că eu refuz să cred că, așa cum arată cifrele, ar rezulta că cam 50% dintre americani sunt cretini rău. Da?! Și eu refuz să cred treaba asta. Da, refuz, pentru că, repet, benzina e prezentă și la țară, în America, și la oraș. Peste tot te lovești de ea. Nu poți să nu îți minte cât era galonul de benzină sub Trump și cât e. Și asta cu benzina în America este vitală. În America, dacă nu ai mașină și benzină, ești un aulac care stai în casă și trebuie să îți aducă cineva McDonald's-ul că altfel cu ce te duci până acolo... Deci d-aia zic, eu refuz, și d-aia știu cum funcționează sistemele. Că, normal, dacă ai toți globaliștii, toată presa a lor, FBI-ul, CIA-ul, toate astea, normal că poți să furi. Da?! Poți.*

*Calitescu Gabriela: E mai mult decât evident.*

*Radu Moraru: Și ăsta e valul roșu, oameni buni."*

Analizând raportul de monitorizare și vizionând selecții din înregistrarea emisiunii "Să vorbim despre tine", ediția din 10 noiembrie 2022, membrii Consiliului au constatat încălcarea prevederilor art. 40 alin. (4) din Codul audiovizualului.

Astfel, Consiliul a constatat totala lipsă de reacție a moderatoarei emisiunii cu privire la afirmațiile acuzatoare repetate ale invitatului referitoare la marea, uriașa fraudă electorală, fraudarea alegerilor, furtul voturilor, jaful alegerilor ș.a. în condițiile în care aceasta era obligată de norma legală să solicite invitatului să explice care sunt dovezile care susțin respectivele afirmații acuzatoare.

Membrii Consiliului au constatat că, față de afirmațiile privind fraudarea/jaful ori furtul alegerilor din 2020 și 2022 în Statele Unite ale Americii repetate de invitat în cadrul emisiunii, moderatoarea acesteia nu a avut atitudinea impusă de normă în astfel de situații, ci a înțeles să aprobe ori să confirme discursul acestuia, acreditând pentru publicul telespectator veridicitatea și realitatea acestor afirmații.

Or, potrivit dispozițiilor Codului audiovizualului, moderatorii programelor au obligația să solicite ferm interlocutorilor să probeze afirmațiile acuzatoare, pentru a permite publicului să evalueze cât de justificate sunt acestea.

Pentru aceste considerente, cu respectarea criteriilor de individualizare a sancțiunii prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, Consiliul a propus sancționarea radiodifuzorului cu somație publică.

Supusă la vot, propunerea de sancționare a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului.

În temeiul prevederilor art. 91 alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Național al Audiovizualului adoptă următoarea

#### DECIZIE:

**Art. 1.** Radiodifuzorul S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A. având licența audiovizuală nr. S-TV 291.5/14.12.2011 și decizia de autorizare nr. 1815.2/08.02.2021 pentru postul de televiziune NAȘUL TV **se sancționează cu somație publică de intrare în legalitate** pentru încălcarea prevederilor art. 40 alin. (4) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare.

**Art. 2.** În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a curții de apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

**Art. 3.** Potrivit dispozițiilor art. 93<sup>1</sup> alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul S.C. NAȘUL, PRIETENII DE PRETUTINDENI ȘI ASOCIAȚII S.A. are obligația de a transmite pe postul NAȘUL TV, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00 - 22.00, din care o dată în principala emisiune de știri, următorul text:

„Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu somație publică postul NAȘUL TV, deoarece, ediția din 10 noiembrie 2022 a emisiunii ”Să vorbim despre tine” s-a desfășurat cu încălcarea prevederilor art. 40 alin. (4) din Codul audiovizualului potrivit cărora, moderatorii programelor au obligația să solicite ferm interlocutorilor să probeze afirmațiile acuzatoare, pentru a permite publicului să evalueze cât de justificate sunt acestea.”

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

VICEPREȘEDINTE,

VALENTIN-ALEXANDRU JUCAN

Serviciul juridic, reglementări  
și relații europene,  
Șef serviciu Dumitru Ciobanu